
AXA Umfrage E-Bikes/ 
E-Trottinette



Wie sicher fühlen Sie sich, wenn Sie die untenstehenden Fahrzeuge benutzen?
Basis: n = [ ] | Filter: nur wenn jeweiliges Fahrzeug bereits einmal genutzt
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Sehr sicher Eher sicher Weder sicher noch unsicher Eher unsicher Sehr unsicher

Das Sicherheitsgefühl beim E-Bike ist – verglichen mit den anderen E-Fägs – klar am höchsten. 
Weniger als jeder zehnte fühlt sich (eher) unsicher. Beim E-Trottinett geben hingegen eine relative 
Mehrheit von 38% an, dass sie sich beim Fahren (eher) unsicher führen.
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Sicherheitsgefühl E-Fägs



Tragen Sie beim Fahren der untenstehenden Fahrzeuge Schutzausrüstung, wie z.B. einen Helm?
Basis: n = [ ] | Filter: nur wenn jeweiliges Fahrzeug bereits einmal genutzt
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Trägt Schutzausrüstung

Während beim E-Bike und E-Roller vier Fünftel resp. zwei Drittel Schutzausrüstung tragen, sind es 
beim E-Trottinett nur 16%.
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Schutzausrüstung E-Fägs



Sie haben angegeben, dass Sie beim Nutzen von E-Fahrzeugen mindestens teilweise keine Schutzausrüstung (wie z.B. einen Helm) tragen. Warum?
Basis: n = 232 | Filter: nur wenn bei mindestens einem Fahrzeug keine Schutzausrüstung getragen wird | Mehrfachantworten möglich
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Nicht (immer) dabei

Zu umständlich/unbequem

Sieht nicht gut aus

Ist nicht gefährlich

Wegen meiner Frisur

Zu teuer

Sonstiges

Dass man die Schutzausrüstung nicht immer dabei hat ist für die Hälfte derjeniger, die beim 
Nutzen mindestens eines E-Fägs keine Schutzausrüstung trägt, der Hauptgrund dafür. Weiter gibt 
über ein Viertel an, dass es zu umständlich bzw. unbequem sei.
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Gründe gegen Schutzausrüstung E-Fägs



Haben Sie sich vor dem ersten Fahren mit den untenstehenden Fahrzeugen über die geltenden Verkehrsregeln für ebendiese Fahrzeuge informiert?
Basis: n = [ ] | Filter: nur wenn jeweiliges Fahrzeug bereits einmal genutzt
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Vollständig informiert Teilweise informiert Nicht informiert

Beim E-Trottinett hat sich nur jeder fünfte Fahrer vollständig über die Verkehrsregeln informiert. 
Auch beim E-Bike geben 61% an, dass sie sich nicht oder nur teilweise informiert haben.
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Über Verkehrsregeln informiert E-Fägs


